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Vấn đề 4. ĐỒ THỊ
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Câu 71. Đồ thị hình bên là của hàm số nào?
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Câu 71. Dựa vào hình dáng đồ thị từ trái sang phải ta thấy: 
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Suy ra hàm số tương ứng của đồ thị là hàm nghịch biến. Loại A, C.

Đồ thị hàm số đi qua điểm có tọa độ 
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 nên thử trực tiếp vào hai đáp án B, D. 
Chọn D.
Câu 72. Đồ thị sau đây là của hàm số nào?
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Câu 72. Đồ thị nằm phía dưới trục hoành. Loại B, C.

Lấy đối xứng đồ thị qua trục hoành ta được đồ thị của một hàm số đồng biến. Chọn A.
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Câu 73. Đồ thị hình bên là của hàm số nào?
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Câu 73. Các hàm số đã cho đều đồng biến trên tập xác định. Chưa loại được đáp án nào.

Dựa vào đồ thị thấy có tiệm cận 
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Đồ thị hàm số đi qua điểm có tọa độ 
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 nên ta thử trực tiếp vào hai đáp án còn lại. 
Chọn D.
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Câu 74. Cho hàm số 
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Câu 74. Đồ thị có tính chất đối xứng qua 
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Chọn C.
Câu 75. Cho hàm số 
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Câu 75. Đồ thị có tính chất 
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Chọn B.
	Câu 76. Cho 
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. Khẳng định nào sau đây là đúng?
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Lời giải. Ta thấy hàm 
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Từ đó loại được các đáp án A, D.
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 Chọn C. 
Cách trắc nghiệm. Kẻ đường thẳng 
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Lời giải. Ta thấy hàm 
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Từ đó loại được các đáp án C, D.
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 Chọn B. 

Cách trắc nghiệm. Kẻ đường thẳng 
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 cắt đồ thị các hàm số 
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	Câu 78. Hình vẽ bên là đồ thị của ba hàm số 
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Lời giải. Nhận thấy hàm số 
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 Chọn B.
	Câu 79. Cho đồ thị của ba hàm số 
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Lời giải. Dựa vào đồ thị, ta có
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	Câu 80. Cho các hàm số 
[image: image132.wmf]log

a

yx

=

 và 
[image: image133.wmf]log

b

yx

=

 có đồ thị như hình vẽ bên. Đường thẳng 
[image: image134.wmf]5

x

=

 cắt trục hoành, đồ thị hàm số 
[image: image135.wmf]log

a

yx

=

 và 
[image: image136.wmf]log

b

yx

=

 lần lượt tại 
[image: image137.wmf], 

AB

 và 
[image: image138.wmf]C

. Biết rằng 
[image: image139.wmf]2.

CBAB

=

 Mệnh đề nào sau đây là đúng?


A. 

[image: image140.wmf]2

ab

=

.        
B. 

[image: image141.wmf]3

ab

=

.


C. 

[image: image142.wmf]3

ab

=


D. 

[image: image143.wmf]5

ab

=

.
	[image: image144.png]





Lời giải. Theo giải thiết, ta có 
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 Chọn C.
Câu 81. Biết hai hàm số 
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Chọn C.
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 Chọn B. 
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Câu 83. Trước tiên ta đưa hàm số về dạng chuẩn: 
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Câu 84. Trước tiên ta đưa hàm số về dạng chuẩn: 
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Câu 85. Dựa vào lý thuyết 
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Do đó D sai. Chọn C.
Câu 88. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
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